DEFINICION DE SUCESION.

Definicion: Una sucesion de numeros

reales es una aplicacion del conjunto de
los numeros naturales en los reales:

x:N->R
n — x(n)
- Una sucesion asigna a cada numero

natural un numero real determinado de
manera unica.

- A cada elemento de la sucesion lo
denotamos por x, = x(n) y lo llamaremos
término.

- La sucesion se denota por (x, )uen O
simplemente (x, )

- Al elemento x,, se le llama término
n-ésimo de la sucesion.

Definicion: Una sucesion en forma

recursiva o inductiva vendra dada
cuando demos el valor de x; y una
formula para obtener x,.; a partir de x,.




OPERACIONES CON SUCESIONES.

Definicion: Si (x,) y (v»,) son dos

sucesiones de numeros reales , se
define:

Suma: (x,) + (n) = (xn +yn)
Producto: (x,) « v,) = (xn = vn)
Cociente: Si (z,) es una sucesic’)n con

o= (2)

SUCESIONES CONVERGENTES.

z, # 0 Vn € N, entonces

Definicion: Diremos que el numero real /

es el limite de la sucesion (x,) y
escribimos como

lim x, =/

si Ve > 0,3 no € Ntal que Vn > ng

= |x, =1 <e€

Definicion: Se dice que la sucesion (x,)
es convergente si existe / € R tal




que lim x, = 1.

1—>00

UNICIDAD DEL LIMITE.

Teorema: Una sucesion (x,) si tiene

limite, este es unico, es decir, si
Illm x, = ay lim x, = b entonces a = b.

n—ac0 Nn—>0o0

SUCESIONES ACOTADAS.

Definicion: Una sucesion (x,) es acotada
sid M e R tal que |x,| < M,Vn € N.
Por tanto una sucesion (x,) esta acotada

si y solo si el conjunto {x, : n € N} de
sus términos, esta acotado en R.

Teorema: Toda sucesion de numeros




reales convergente, esta acotada.

PROPIEDADES DE LAS SUCESIONES
CONVERGENTES.

Teorema: Sean (x,) y (y,) dos

sucesiones de numeros reales que
convergen a x e y respectivamente y sea
A € R . Entonces :

1.
2.
3.

lim (x, +y,) =lim x, +lim y, = x+y

n—0o0 Nn—00 n—0o0

lim x,y, =lim x, lim y, = xy

n—00 n—00 n—00
lim Ax, =Allim x,, = Ax
n—0o0 n—ao0
lim x,
im 22 = 22— X gjlim y, = 0.

now I ~ lim Vn Y n—00

Nn—00



Nota: Igualmente para sucesiones
convergentes se tiene:

a)lim( In x,) =In lim x, = Inx

n—0o0 n—00

. li
b) lim a* = g n=""

N—00

=q*cona >0

c) lim (x,)’ = (lim xn) = x

n—0o0 Nn—>00

DESIGUALDADES ENTRE

SUCESIONES.

Teorema: Sea (x,) una sucesion
convergente de numeros reales , con
x» > 0Vn € N. Entonces: lim x, > 0.

n—o0

Teorema: Sea (x») y (y») dos sucesiones

convergentes con x, < y», Vn € N..
Entonces :




lim x, < lim y,.

Nn—00 71—00

Teorema: Sean (x»), yn) Y (zn)
sucesiones de numeros reales tales que

Xn <yn <z, VneNYyque
lim x, = lim z,.Entonces :

n—00

Nn—00

Im x, = lim y, = lim z,.

N—00 n—00 n—o0

Teorema: Sea (x,) una sucesion de

numeros reales estrictamente positivos,
tales que L =lim 2L Si [ < 1,

X
—00 h

n
entonces (x,) converge y lim x, = 0.

Nn—0o0

SUCESIONES MONONONAS.

Definicion: Sea (x,) una sucesion de

numeros reales . Diremos que (x,) es
monotona creciente si :

X1 <Xx2 <Xx3 <........ Xn < Xntl

Diremos que es monotona decreciente
SI:



X1 2 X2 2 X3 Zeuunnn.. Xn = Xpel-

Teorema de la convergencia monotona:

Una sucesion de numeros reales es
convergente < es acotada. Ademas:

a) Si (x,) es creciente y acotada ,
entonces lim x, = supx,.

n—0o0

b) Si (y,) es decreciente y acotada,
entonces lim y, = infy,.

n—0o0

SUBSUCESIONES.
Definicion: Sea (x,) una sucesion y sea
ry<ry<....... < r, <.... Una sucesion

estrictamente creciente de numeros
naturales. Entonces a la sucesion (x})
XrisXryseoesXr,,.... S€ 1€ llAama
subsucesion de (x,).

Teorema: Si un sucesion (x,) converge a

x, entonces cualquier subsucesion suya
tambien converge a x.

SUCESIONES DIVERGENTES.



Definicion: Diremos que la sucesion (x,,)
tiene limite +o0 y escribimos como

lim x, = +o

Nn—00

SiVM,3 ny € Ntal que Vn > ng
= x, > M.

Diremos que la sucesion (x,) tiene limite
-00 Y escribimos como

lim x,, = —©
Si VM,3 ny € Ntal que Vn > ng
= x, < M.

Definicion: Las sucesiones que tienden a

+

— o, se llaman divergentes.

PROPIEDADES DE LAS SUCESIONES
DIVERGENTES.



Teorema:Una sucesion de numeros
reales es divergente < es no acotada.

a) Si (x,) es creciente y no acotada=
lim x, = o©

Nn—00

b) Si (x,) es decreciente y no
acotada= lim x, = —©

1—>00

Teorema: Sean (x,) y (v,) dos

sucesiones de numeros reales con
Xn <yn Vn € N.

a) Silim x, = o0 =lim y, = ©

Nn—>00 n—0o0

b) Si lim y, = -0 =lim x, = —©

Nn—00



SUCESIONES EQUIVALENTES.

Definicion: Se dice que (x,) y (y,) son

equivalentes si lim 2 = 1.Lo

noow M1

escribiremos como x, ~ y,

- Si lim x, = 0, a la sucesion (x,) se le

Nn—00

dice que es un infinitésimo.

- Si lim x, = o, ala sucesion (x,) se le

n—o0

dice que es un infinito.

Proposicion: Sean (x,), (v,) Y (z,)
sucesiones de numeros reales tales que
X, ~ Yn, €ntonces:

i) Si lim x,z, existe =lim y,z, y

n—0o0 n—0o0

lim xnz, =lim y,z,

Nn—>00 n—0o0

ii) Si lim = existe =lim < existe y
n

>0 pooo YN




Criterio de Stolz: Sean (x,) y (y,) dos
sucesiones. Si lim 2—2Xr-L gxjste =

N0 Yn —Vn-1
. Xn _.Xn—l I K Xn . .
,ii’l”i T — Pl lim 7, slempre que :

n—0o0

i) (vn) sea estrictamente creciente y

ii) lim y, = oo.

1—>00



